

民生为本 人才优先

2014年,我市人力资源社会保障工作重点实施“五项工程”



资料图片

就业、人才、社保、工资收入……这些涉及千家万户的民生问题一直是广大市民关注的焦点。记者从昨日召开的全市人力资源和社会保障工作会议上获悉,2014年,我市人力资源和社会保障工作又有新目标、新举措,全市人力资源和社会保障工作将紧紧围绕“民生为本、人才优先”这一主线,重点实施就业创业服务体系完善工程等“五项工程”。

本报记者 吴楠
实习生 陈革荣

实施就业创业服务体系完善工程

完成目标:全年城镇新增就业9万人,新增农村劳动力转移就业5万人,组织不低于2000名高校毕业生参加就业见习,全年举办各类招聘活动60场。

关键举措:全力推进人力资源网上超市建设,为企业和求职人员提供真实、规范、快捷、透明的人力资源供需平台;深入推进加强基层公共服务平台标准化建设,年底前实现全覆盖;多渠道实施高校毕业生就业促进计划,提高公务员定向招录和事业单位优先招聘比例;强化创业服务,建设或认定1个综合性创业孵化基地;发放小额担保贷款3.5亿元;举办各类招聘活动60场。

深化实施河南全民技能振兴工程

完成目标:全年完成各类职业技能培训20万人次,达到一县一品牌。

关键举措:完善由政府主导、人社牵头、部门配合、上下联动的工作

机制,着力开展种类不同的技能培训;改善培训条件,鼓励和支持民办培训机构做大做强,打造培训品牌;根据企业用工需求,针对各类就业群体开展定向、定岗和订单式培训;建设一批农民工转移技能培训、高技能人才培养、技能人才公共实训基地等品牌示范基地新项目;采用政府购买服务的方式,为产业集聚区提供定向技能培训。

实施社会保障服务提升工程

完成目标:全市城镇职工基本养老保险、城乡居民养老保险、城镇基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险等参保人数分别达到50万人、430万人、120万人、33万人、30万人、24.7万人。

关键举措:以农民工、被征地农民、灵活就业人员为重点,进一步扩大社会保险覆盖面;进一步完善城乡居民养老保险制度,落实进城农民工新农合规范接入城镇医保体系;着力解决老工伤人员工伤保险和养老保险的政策衔接和待遇衔接;积极推动社会保障“一卡通”建设,构建高效率的城乡一体化服务网络;开展社会保险基金管理使用情况专项检查,健全社会保险基金综合治理机制。

实施和谐劳动关系构建工程

完成目标:全市企业劳动合同、集体合同签订率分别在95%、90%以上,劳动人事争议仲裁案件结案率达到93%。

关键举措:完善事业单位收入分配制度;加强劳动人事争议调解仲裁工作,增强仲裁活动的严肃性和公信力;建立健全农民工工资欠薪治理长效机制,强化解决企业拖欠农民工工资问题,切实保障农民工利益;搞活用人机制,促进事业单位良性发展。

实施人才强市战略推进工程

完成目标:创新人才管理体制机制,创新人才产学研结合方式。

关键举措:深化职称制度改革,努力建立以能力和业绩为导向,重在业内和社会认可的人才评价工作机制;实施好“百万专业技术人员知识更新工程”,搭建高层次人才交流合作平台,开展项目对接洽谈活动,推动引智、引资、引技有机结合;建立事业单位引才绿色通道;强化自主择业军转干部管理服务,全面推行“阳光安置”。

“春风行动 送岗下乡”

浉河区为当地劳动者提供了万余个劳动岗位

信阳消息(记者黄慧)记者日前从浉河区人社部门了解到,为进一步做好今年全区农村劳动力转移就业工作,针对节后企业招工及农民工求职比较集中的特点,浉河区充分借助“春风行动,送岗下乡”活动,为劳动者和企业搭建一个用工求职的平台,为急于找工作的群众解决就业难题,为当地劳动者提供了万余个劳动岗位。

据了解,在送岗下乡的活动现场,浉河区有关部门注重队伍组建落实,在全区16个乡镇(办事处)劳动保障服务中心都配备了专兼职就业服务人员1名以上,通过上门服务与坐班服务相结合的工作方式,及时掌握各乡镇

(办事处)失业人员需求的岗位数量、种类等,并将收集的信息反馈到区人力资源市场,为有招聘需求的企业与求职人员做好牵线搭桥工作。集市招聘落实,各乡镇(办事处)劳动保障服务中心在“春风行动”期间,至少举办1场集市招聘会,通过采取悬挂横幅、布置宣传站点、发放相关就业文件、政策问答资料等措施,为居民提供政策咨询,为企业和求职者搭建交流平台。仅2月份,该区就利用“春风行动”吸进用工企业350余家,提供用工岗位10000余个;累计发放各类宣传资料5000余份,现场达成就业意向4180余人。

近年,浉河区一直采取多种措

施促进劳动力就业,要求各乡镇(办事处)劳动保障服务中心加大对镇外用工信息的收集力度,在摸清有劳务输出愿望的求职者人数、家庭状况、年龄结构和技能情况基础上,根据求职者的自身情况,为其提供境内外就业岗位信息。同时,做好对各类已经就业人员的跟踪服务工作,把签订劳动合同情况、工资收入情况及时登记入库,实行动态管理,并做好定期回访工作,巩固就业成果,确保他们敲开就业之门后能够实现稳定就业。截至目前,全区城镇新增就业4038人,下岗失业人员再就业1747人,“4050”就业困难对象安置553人。

纪念“三八”妇女节



登山比赛

3月7日,信运集团组织女职工前往鸡公山举行登山比赛,数百人踊跃参加。此次活动的开展增强了企业凝聚力,活跃了职工文化生活。

本报记者
王洋 摄



拔河比赛

在“三八”妇女节到来之际,信阳师院华锐学院组织全院“楼管阿姨”在学院篮球场举行拔河比赛,希望通过举办文体活动,让她们得到更多的人文关怀,更好地工作,为构建和谐文明校园作出新贡献。

叶十朋 万圆圆 摄



感恩活动

日前,浉河区第一小学在全校各年级中开展了形式多样的班会队会活动,通过“学会感恩,我为妈妈做礼物”动手实践活动,表达对妈妈的感激之情。

祝亚玲 摄

维权活动



3月7日,潢川县以“关爱妇女维权,制止家庭暴力”为主题的“三八”妇女节维权周活动正式拉开序幕。宣传周期间该县通过悬挂条幅、展示展板、设立咨询台、发放传单等形式,提高广大妇女的维权意识。图为讲解员向群众讲解相关法律知识。 鄂盛 龚文文 摄

声明

兹有杨春贵的残疾人证(证号:豫军048755),因不慎丢失,特声明作废。